
(Z Goriškega.) 
V nedeljo dne 6. oktobra je minilo 6 

let, odkar se je vršila seja ožjega c. kr. 
V sporazumu s saborom je vlada 

sklenila, da zgradi v času od 1913—1918 
na leto po 40 novih šol. 
okrajnega šolskega sveta za goriško oko
lico, na kateri so razpravlajli med drugim 
tudi o odloku c. kr. deželnega šolskega 
sveta, kako je izvrševati novi šolski in 
učni red. 

Kratko poročilo o tej seji — sestavil 
ga je tovariš B. — smo čitali v 42. številki 
»Učiteljskega Tovariša« z dne 19. oktobra 
1906. Glasi se med drugim doslovno: »C. 
kr. deželni šolski svet je izdal dolg odlok, 
kako je izvrševati novi šolski in učni red. 
Šolska vodstva ga dobe v kratkem času«. 

Danes, po preteku 6 let. vidimo, da se 
pojma »dolg odlok« in »kratki čas« kaj 
vrlo ujemata, zakaj po dolgih šestih letih 
onega kilometrsko doigega odloka še ni. 
Na Kranjskem je tudi v veljavi dokončni 
šolski in učni red kakor pri nas, a iz
vršilni predpis, za Kranjsko je bil izdan 
od c. kr. deželnega šolskega sveta kranj
skega kmalu po šolskem in učnem redu ter 
se ga učiteljstvo sosednje dežele že par 
let s pridom poslužuje. Pri nas pa o ka
kem izvršilnem predpisu ni nikakega 
sluha! 

Morda nam ne bodo šteli v greh, če 
izrečemo ponižno željo, da bi bilo vendar 
le prav in dobro, če bi po šestih letih oni 
obljubljeni »dolgi« odlok zagledal beli dan! 
Malo večje hitrosti bi želeli, nikakor pa ne 
take, kakor jo je imel deželni šolski svet 
pri onemle znanem odloku glede učite
ljevžupanov, ki je bil s tako naglico se
stavljen, a še z večjo urbi et orbi raz
poslan, da si je naposled noge polomil! Je 
namreč v resnici velik križ: časih ti kar 
dežuje odlokov, nalogov, ukazov ali kakor 
se že te vrste fermani imenujejo, da člo
vek ne ve, kaj naj bi v vsej naglici storil, 
da ustreže vsem temi zahtevam vsemogo
čih instanc in se izogne raznim neprilikam 
s paragrafi, na drug strani pa zopet ne
dosežna počasnost, s katero se n. pr. brez
primerno odlikuje gori opisani obljubljeni 
dolgi odlok. Pravi rekord! 

Za danes ponavljamo, kar pravi mini
strski razpis z dne 29. septembra 1905. 1. 
št. 13200, o izvršitvi hkratu izdanega do
končnega šolskega in učnega reda: »Kon
čno se prosijo deželna šolska oblastva, naj 
izdado vse potrebne izvršitvene odredbe 
pravočasno pred pričetkom prihodnjega 
leta, s katerim dobi moč dokončni šolski 
in učni red«. 

Dostavljamo le to, da bomo zadovo
ljni, če ga dobimo, ne glede na gornje do
ločilo tudi po šestih ali celo sedmih letih, 
saj čez sedem let vsaka reč prav pride, 
kakor že pravi znani ljudski izrek! Y 

Tudi rekord! 


